

找到了!“镇江版安迪”的亲生父母找到了!

这几天,现代快报连续报道了22岁女孩周江雯跨国寻亲一事。她出生后不久在镇江遭遗弃,后被美国家庭收养,和电视剧《欢乐颂》中的安迪有着极其相似的命运。周江雯想寻找亲生父母的强烈愿望以及她和美国养母之间的母女情深深打动着读者。

昨天,寻亲终于迎来了激动人心的时刻!经过多天走访、多方查找档案,现代快报记者于昨晚在江苏淮安农村,找到了周江雯的亲生父母。通过手机视频,周江雯和苦心寻找的亲生父母“见面”了!一句“我很爱你们”在她心中深深埋藏了22年。

现代快报/ZAKER南京记者 王凡



周江雯的父母和二姐看着现代快报上的寻亲报道,无比感慨  
现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

现代快报记者经过数日走访调查,终于帮“镇江版安迪”找到亲生父母

# 等了22年,她对亲生父母说:我爱你们

寻访

## 送人的三女儿,和周江雯生日是一天

经过连续几天的走访调查,现代快报记者综合各种线索后发现,淮安籍女子杜立芹很可能是周江雯的生母。

昨天一早,现代快报记者赶赴淮安,在楚州区某村找到了杜立芹的家。开门的是其二女儿严江萍,她说父母都在安徽阜阳打工。严江萍生于1992年10月,和周江雯有几分相像。

记者问起家里其他的家庭

成员。她说,她还有一个大两岁的姐姐和一个小三岁的弟弟。

“家里还有过其他孩子吗?我们是帮一个孩子来寻亲的……”严江萍轻声和旁边的邻居说了一句:“他们是来打听我们家给掉的那个孩子吗?”她说那个孩子出生于1994年8月。

这正好是周江雯的出生时间!毫无防备,寻亲的真相就这样被无限地接近了。

## 妈妈问的第一句话:孩子身体好吗?

为确认那个孩子具体的出生日期,严江萍立即拨打了妈妈的电话……

“1994年8月5日。”听得出,电话那头的杜立芹有些愕然,但她精确地说出了孩子的出生日期。她说,当年在镇江生下孩子40天后,将她通过一个亲戚送给了镇江一户人家养。他们并不知道送给了谁。

“孩子身体好吗?她过得好吗?”杜立芹第一句就这么问。“她很好。她现在在美国。”

记者告诉她,那个孩子是被人遗弃,被送到福利院,后来被人领养到美国的。

“在美国啊?我不知道。我真的不知道。我以为她在镇江。”

记者原本准备立即赶往安徽阜阳,但杜立芹表示,她和丈夫马上开车从安徽赶回淮安。

记者随后将情况告知周江雯,小姑娘说,“等了22年了,再等几个小时也可以吧!好开心!”

## 写着出生日期的字条是妈妈亲笔

昨晚,记者见到了风尘仆仆赶回来的杜立芹夫妇。

看着现代快报上周江雯的照片,杜立芹一开始有些茫然:“是她吗?是我女儿吗?看不出来。”不过,当她看到报纸上周江雯被捡时在她身上发现的字条,她肯定地说:“这张字条是

我写的!”她说,同时留下的还有一袋奶粉,一个包被。

她又将出生日期等细节和记者一一核实,然后念叨着:“她应该就是我的孩子!刚刚来的一路上,我很激动,我特别希望你们说的事情是真的,但是我有点不敢相信!”

## 她说,孩子并非遗弃,而是送人

杜立芹详细诉说了送孩子的经过:

一个远亲做中间人,把孩子送给镇江一户不能生孩子的家庭。杜立芹的丈夫按照约定,于1994年9月中旬把孩子放在了镇江南门大街一幢居民楼后,就走了。结果不知道是没人

## 镇江版安迪 寻亲记

视频

7月12日



快报通过报纸和ZAKER南京发布寻亲信息,发动读者和网友提供线索。



同时,几名记者分头行动查找线索,一路到当时她被“遗弃”的地点,寻访附近居民;一路到22年前出警的镇江健康路派出所;还有一路到省民政厅,查找收养时的原始档案。

7月13日



现代快报记者继续寻访,并找到关键线索。同时,记者对话了周江雯和她的美国妈妈,了解她们22年来的故事。

7月14日

记者终于见到了周江雯的亲生父母。通过手机视频,周江雯和他们“见面”。备受关注的寻亲,有了圆满的结局。

## 他们看着彼此笑,看着彼此哭

让杜立芹意外的是,她立刻就能视频见到大洋彼岸的女儿。

当记者告诉她,周江雯已经等待许久时,杜立芹的情绪有些激动。

记者接通视频,当周江雯的影像出现在手机屏幕上时,这对淳朴的农民夫妇有些不知所措。

“你好!”周江雯首先说话了。

“你好!”杜立芹夫妇和这个“陌生”的女孩打招呼。

这是他们时隔22年后第一次见到彼此,说的第一句话。

## “我们好对不起你”

“你在美国那边还好吧?”一开始,杜立芹和丈夫明显有些尴尬,不知从何说起。

随着周江雯的发问“你们是镇江人吗”,对话渐渐自然地延续下去。“我们是淮安人,以前在镇江打工的。”

“我有没有兄弟姐妹?”

“当时我有名字吗?”此刻,这对夫妻与她而言还是陌生的。

忽然,杜立芹的一句话打破了对话平静。

“我们好对不起你……”杜立芹落泪了。她用纸巾擦着眼泪,将纸巾牢牢攥在手中。

视频另一端,周江雯先笑着,接着哭了:“没事,没关系。”

之后,周江雯才问出了藏在心里很久的那个问题:“你们当时为什么遗弃我?”

“我们不是遗弃你。我们是把你送给别人……”杜立芹一直在抹泪,她向周江雯解释送养的情况。

“我在你们身边呆了多少天?”“40天。”

“我有没有什么不正常?”“你很好,四个小孩,你小时候最胖了。”杜立芹笑着说。

“你在那边还好吧?”

“养母对我特别好。”

“那我们就放心了。”

## “谢谢你把我女儿养得这么好”

周江雯停顿了一会,问出了另一句心底的话:“你们到

现在有没有想过我?”

杜立芹提高了语调:“肯定想你。今天快报的记者打电话来,我第一句就问你身体好吗,生活得怎么样,我们开车赶了6个多小时才回来。”

接下来的对话周江雯是哭着说出来的:“我一直很想找你们,所以我才学中文,我一直很努力地找你们……”

这时,美国养母也在视频中出现,杜立芹夫妇关切地询问周江雯,来寻亲养父母会不会有意见。周江雯说,他们非常支持。

“谢谢你把我女儿养得这么好!”面对养母,杜立芹尽力表达着无尽的感激。她邀请养父母和女儿一起到镇江。而聊到此刻,杜立芹已经将“我女儿”脱口而出。

接着,他们和周江雯约定了去做亲子鉴定,约定尽快在镇江相会,约定了到时“爸爸妈妈一起去接你”。

## “我很爱你们”

“我好想很快见到你们。”周江雯已经迫不及待,“我可以要一张你们的全家福吗?”

“等你回来的时候,等你姐姐和弟弟一起来回来的时候,我们再一起拍。”

当记者最后问周江雯,见到爸爸妈妈最想和他们说什么时,她说:“我很爱你们。”没有恨,只有爱。

“我们也爱你。我们等你回来,欢迎你回家。”

时隔22年才得以实现的对话,是如此令人动容。